

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

A háziipar.

— június 24.

Ahol eddig Magyarország területén a mezőgazdasági háziipar meghonosítására komoly munkával komoly kísérletet tettek, ott kétféle jó hatását lehetett szemlélni. Először is a háziipari foglalkoztatás a néplélek mélyén szunyadó művészi, különösen pedig iparművészeti tehetséget és ügyességet meglepően rövid idő alatt kifejleszti. Adatszerűen tudnánk bizonyítani, hogy sokhelyt, ahol gyékényből és füzveszszöből közönséges kosarak fonásán kezdtek, már a második, harmadik évben a finyás városi luxust is kielégítő csinos disztárgyak kerültek ki a háziipar szerény falusi műhelyeiből. És hihetetlen, hogy a nép mennyire megszereti ezt a pepecselő kedves foglalkozást, mely a mezei munkák szünetelése alatt szórakozást nyújt és keresetet biztosít neki. A kereset nem nagy, de megfigyelték, hogy ott, ahol a mezőgazdasági háziipar csak kevéssé is kifejlődik s külön munkás státust nevel magának: ott a munkás évi átlagban két koronát keres naponként. S csak a tapasztalatok exakt világában maradunk, midőn azt állítjuk, hogy a szerény mezőgazdasági háziipar eddig sokhelyt a kivándorlás megakasztására mindennél hathatósabb eszközül bizonyult és próbáltatott ki.

Ennyit kellett az avatatlanok számára előrebocsátani kommentárul. Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter ama rendeletéhez, amelyet a háziipar fejlesztése és a termelésnek célszerű s szociális szempontból legelőnyösebb megszervezése érdekében a törvényhatóságokhoz intézett. Ez a rendelet sokfelé nagy örömet fog okozni, mert ugyszólván szárnyakat ad sok olyan kísérletnek és erőfeszítésnek, amelyek gyönyörű eredményeket ígérnek.

Azonban a miniszter, ha az állami támogatás nyújtásában még oly messze megy is, nem ér cél, ha a magyar társadalom nem áll mellé. Itt a mezőgazdasági háziipar kifejlesztésénél és fölvirágoztatásánál, vagyis a mezőgazdasági munkásnép keresetének fokozásánál, anyagi, erkölcsi és szellemi szintjének fölemelésénél van azután tere a tulipán-mozgalomnak. És első sorban a magyar hölgyekre vár ennél hálás és gyönyörű szerep. Csak nézzenek körül a lakásukban s az apróbb disztárgyak beszerzésénél gondoljanak környékük és vidékük háziiparára. Ne kisínyeljék le azok a szerény falusi munkásembereket; nincsen szeszélyüknek, finom izlésüknek az a bizarr öt-

lete, a mit azok idővel és kellő nevelés mellett ki nem elegithetnének. — Eugénia, francia császárné, aki pedig kora divatjának és eleganciájának feltétlen uralója és korlátlan irányítója volt, egy udvari bálon egy toilette-tel hosszú időre megmentette a francia csipkeipart. Utánozzák ezt a példát a magyar hölgyek, a magyar divat fejedelemnéi azzal, hogy ők viszont karolják fel, hozzák divatba országszerte a magyar mezőgazdasági háziipar cikkeit. Ha ezt megteszik, a magyar társadalom békéjének és nyugodt fejlődésének biztosítása körül elévülhetetlen érdemeket fognak szerezni.

Országos diákkongresszus.

Éjjeli ülés.

Kossuth-serleg ünnepély.

(Saját tudósítónktól.)

— június 24.

Midőn a sorokat írjuk, még nem ért véget a debreceni diákkongresszus, eredményében máris többet ért el, többet alkotott, mint az összes előző diákkongresszusok. Megalkotta ez a kongresszus a Magyar birodalmi diák szövetséget, melynek megvalósításán évtizedek óta hiába fáradoztak a magyar diákság legkiválóbb vezetői. Dicséret illeti meg a debreceni kongresszus tagjait, kik a szó szoros értelmében éjt, napot egygyé tettek, csak hogy a reájuk váró nagy munkát elvégezhessék. Dicséret illeti meg a budapesti műegyetem ifjuságát, hogy gondosan kidolgozott tervezetével megkönnyítette a kongresszus nehéz munkáját. Nem lehet elhallgatni a debreceni jogakadémia ifjuságának s első sorban vezetőinek érdemét, hogy minden előjük tornyosuló akadályt legyőzve összehívják ezt a nagy feladatokra hivatott kongresszust s a műegyetemnél nem kevésbé tökéletes alapszabály tervezetükkel szintén megkönnyítették a M. b. d. sz. megvalósítását.

A mai napról tudósításunk a következő: Szombat éjjel tíz órakor nyitotta meg Melha Armond tanácskozást vezető elnök a kongresszust folytató ülését. Az éjjeli ülés kezdetén Melha elnök felolvasta Ivanics Iván, a szerb sajtóiroda főnökének táviratát; melyben a magyar ifjuságot szinte szívből üdvözlö.

Majd folytatták az alapszabálytervezet tárgyalását s éjjeli 2 óra után néhány perccel az alapszabálytervezet utolsó — 107 ik — paragrafusát is tárgyalattott. Vértés Vilmos előadó zárószavai után H. Kiss Pál emelkedett szólásra. Ha ezt akarjuk — mondotta többek közt — hogy a diákszövetség megvalósuljon, akkor azt ideiglenesen — míg a kongresszus által most elfogadott alapszabályait a kultuszminiszter meg nem erősíti — most azonnal meg kell alakítanunk. Ha ezt meg nem tesszük, akkor hiába dolgoz-

tunk. A diákszövetség létérdéke követeli annak azonnali megalakítását. Bejelenti egyúttal, hogy azon esetben, ha a diákszövetség megalakul, a debreceni jogakadémia ifjusága két 200—200 koronás alapítvánnyal azonnal belép az alapító tagok sorába. Ajánlja indítványa elfogadását.

As indítványt többek felszólalása után a kongresszus elfogadta, minek folytán következett a szövetség tanácsnak az alapszabályok szerinti megalakítása. A szövetségtanácsba vezérképviselőül megválasztott: Ulbrich Ödön, a budapesti egyetem és főiskolák, H. Kiss Pál, a vidéki főiskolák és elha Armand, a kolozsvári egyetem és főiskolák részéről.

Miután a szövetségtanács megalakult, egymásután jelentették be az eperjesi jogakadémia és theologia, a debreceni jogakadémia, a műegyetem, a paedagogium, a nagyváradi jogakadémia, az egri érseki jogliceum, a máramaros-szigeti jogakadémia, a budapesti állatorvosi akadémia, a budapesti és kolozsvári tudomány egyetem kiküldöttei, hogy az általuk képviselt főiskolák, illetve egyetemek ifjusága egyesületei útján belép a M. b. d. szövetségbe. Melha elnök viharos taps és éljenzés által több ízben félbeszakított lelkes hangú beszédet mondott melynek végén a Magyar birodalmi diákszövetséget ideiglenesen megalakultnak jelentette ki.

Az éjjeli ülés éjfél után 2 órakor ért véget. — Reggeli fél 5 órakor a Hortobágyra rándultak ki a kongresszus tagjai.

A Hortobágyi kirándulásról visszatérve, a Bika szálló egyik éttermében újra tanácskozásra jöttek össze s este 8 órára letárgyalták a kongresszus tárgysorozatának összes hátralevő pontjait. Aztán megtartották a Kossuth-serleg ünnepélyt.

A Kossuth-serleg ünnepély.

A Bika szálló dísztermében este 9 órakor folyt le a Kossuth-serleg ünnepély. A Himnusz előnékiése után dr. Pólya Antal adta át Debrecen ifjuságának a Kossuth-serleget. A kolozsvári tudomány egyetem és az ottani főiskolák nevében hozta el ezen serleget — mondotta — hogy e közkincsek őrizője, gondozója legyen s azt azután a majdan soros főiskolának átadja. Beszédének további folyamán rámutatott arra, hogy Kolozsvár egy évvel ezelőtt tett fogadását híven megtartotta. Az ifjuságot Kossuth eszméinek követésére buzdította.

Az ünnepélyről betegsége miatt távol maradt Kiss Pál jogászelaók helyett, a kit a kongresszuson kitüntetett rendkívüli munka nagyon megviselt. Schenk István vette át a serleget lelkes hangú beszéd kíséretében. Megígérte, hogy a debreceni főiskola ifjusága Kossuth eszméinek megfelelően fog élni és működni. Utánna Zsitvay Tibor a budapesti tud. egyetem, Ulbrich Ödön a műegyetem, Szilvássy Béla az állatorvosi főiskola, Rákossy Zoltán a pedagógim, Mauks Sándor az eperjesi jogakadémia, Kurek Pál az eperjesi theologia, Nagy Jenő a nagyváradi jogakadémia, Imrédi Vilmos a máramaros-szigeti jogakadémia nevében tett fogalmat s ivott a serlegből. Beszédett mondott még Melha Armond és dr. Kovács J. István. A magyar diákság kegyeletos, szép ünnepélyéről lapunk közlebbi számában még megemlékezünk.

ZENE.

A zenede hangversenye. A zenede ezévi munkaképességét méltóképezte egy vizsgálati hangversennyel. A vegyes énekkar precíz éneke után Fábán Margit hegedült gyönyörű stílizált előadásban mutatván be Block Air hongroise jét. Darvas Alice a zenede egyik legerősebb tehetsége Lisztől játszott egy darabot csodálatos szépen. Nagel Zoltán és Csanak Mariska hegedű kettőse is rendkívül sikerült volt. Nagyon tetszett Poósch M. bravouros technikájú zongoraszáma, a bájos Rózsa Ilonka egy kedves monológja. Darvas György ismert művészetével Vieuxtemps egy nehéz darabját adta elő, Hajdu István cello játékaival ugy elragadta a közönséget, hogy ráadásul kellett szolgálnia. Schubert egy szimfoniáját kitűnően adták elő Dörre Ilonka Domaniczky Eta, Poósch Margit és Simonffy Lóra. Domaniczky Eta egy gyönyörű Chopin darabbal szerzett igen nagy élvezetet a közönségnek. — Azután az igazgató szép beszéd kíséretében adta át a jutalmakat a legkiválóbb növendékeknek. Ezüst érmet kaptak: Darvas Alice, Poósch Margit, Domaniczky Eta, Hajdu István, bronzérmel Simonffy Lóra, Podolsky Margit, oklevelet Kardoz L., Dörre I., Kiss, I. Komlóssy M. Kulcsár G., Uher A., Brück E., Irinyi I., Szabó B., Nagel Z.

NAPI HIREK.

A Debreceni Tornaegylet közgyűlése.

(Saját tudósítónktól.)

— június 24.

Vasárnap délután tartotta a Debreceni Torna egylet évi közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. Az egylet múlt évi életéről a titkári és művezetői jelentés számolt be. Majd a pénztári számadások megvizsgálását és rendben találását igazoló számvizsgáló jelentés alapján a pénztárnoknak a felmentést megadta a közgyűlés. Az egylet volt elnökét Dobiecki Sándort, ki más elfoglaltsága miatt lemondott tisztségéről — dísztaggá választotta. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a következő vasárnap egy újabb rendkívüli közgyűlés tartassék, amelyen a folyó évre szóló költségvetés terjesztendő be. Tárgyalta a közgyűlés a sportélet fellendítését célzó indítványt és elfogadta, hogy a különböző sportágak intenzívebb gyakorolhatása és fejlesztése végett alosztályokat létesít. Végül pedig a régi tisztkar lemondása folytán megválasztotta a közgyűlés a tisztkart.

Elnökké választották Uhlarik Béla és Olah Károly, ügyvezető elnökké Dr. Horvay Róbert, alelnökké lettek Jánossy Zoltán, Vecsey Imre és Lestyán Adorján, titkár Zuber Ferenc, II. titkár Szarukány Sándor, pénztáros: Kiss Kálmán, ellenőr Szánthó József, háznagy Rudolli Imre, jegyző Zöld József, számvizsgálók Gaszner Géza, Kovács Mihály, mérnök Várady Géza, orvosok Dr. Láng Sándor, Ügyész Dr. Arvay Béla, választmányi tagok Dr. Csűrös Ferenc, Bacsó Dezső, Burger Izsó, Gyürky Sándor, Pogány Kornél, Török Gábor, Dr. Jászi Viktor, Matyasovszky Andor, Ormós Lajos, Vilmos Béla, V. Szabó János, póttagok: Otópál Henrik, Dr. Varga Lajos, Engel László, Dr. Hajnal Dezső, Cziffer Jenő és Töpler Ottó. Megválasztották továbbá az öt szakosztály intézői.

— A custozzai csata évfordulója.

Sopronból táviratozzák: A 76. gyalogezred a custozzai csata 40-ik évfordulóját ma nagy katonai fénnel ülte meg. Reggel ünnepélyes istentisztelet volt a helyőrségi templom-

ban, a hol a polgári hatóságok képviselői is megjelentek. A zászlóalj innen a laktanyába vonult, a hol a legénységhez intézett beszédben magyarázták a nap jelentőségét. Délben díszbéd volt, melyen Gál Ágost tábornok, a helybeli csapatvezetők parancsnokai, polgári részről pedig Töpler Kálmán polgármester is résztvettek. Ott volt ezenkívül több nyugalmazott tiszt is, kik az ezreddel a custozzai csatában résztvettek. Közülük különösen Vrchowszky Henrik alezredest részesítették ovációkban, ki közkatona létére a custozzai csatában egy roham alkalmával vitézségével annyira kitűnt, hogy vitézségi érmet és hadnagyi rangot nyert.

— Vissza Amerikából. Tegnap éjjel hét tagból álló rongyos karaván érkezett a szegedi pályaudvarra. Kisoroszi és nagyjécsaiak közül az egyik: Károly Vilmos, egy amerikai posztógyárban hagyta a jobbkarját. A toprongyos, fáradt emberek elmondták, hogy mindenüket el kellett adniok, hogy New-Yorkig jegyet tudjanak váltani. Ott meg ugyszólván ugy köldülték össze a hazautazáshoz szükséges pénzt. Ugy mondják, sok már odakint a munkás és az éhhalállal küzd a legtöbb. Nem sokára egész kolóniák indulnak meg hazafelé, hogy hazaérkezve, az itthoni földet munkálják tovább, az itthonvalókat pedig arra intnék, hogy maradjanak a hazában, mert odakint nincsen számunkra hely.

— Dusóczky Viola temetése. Mai számunkban megirtuk, Dusócky Violának tragikus halálesetét. A fiatal, szép urleány holttesteme ma délelőtt óta virágok, koszorúk között ravatalon fekszik a Péterfia utca 74 szám alatti gyászházba. Temetése holnap, hétfőn délután lesz.

— Csökkent a kivándorlás. A fume-newyorki vonal „Pannonia” gőzösén az utasok beszéllésolása csütörtökön reggel fejeződött be s délután kettőfél órakor a hajó elindult New York felé. Ez alkalommal a hajón sok üres hely maradt. Az országos aratás miatt csak kevesen utaznak június és július hónapokban Amerikába s ezért a „Pannonia” ra ezuttal összesen csak 919 utas jelentkezett. It jegyezzük meg az amerikai „Beyándorló” című lap nyomán, hogy a múlt héten nagyot csökkent a magyar országi bevándorlás. A beállott csökkenés, — mindössze 1047-en érkeztek Magyarországból Amerikába, — arra vezetendő vissza, hogy a hajók járatában némi rendtelenség állt be. Májusban más országokból mégis 139.000 kivándorló érkezett Amerikába.

— Klasszikus tanuk. A szombathelyi törvényszék egy súlyos testisértéssel vádolt gazdaembert vont felelősségre. A vádlott csömötei lakos és a tárgyalásra beidéztek két parasztot is, hogy a tanulás honpolgári kötelességének eleget tegyenek. Kihallgatják az egyiket, aki vall, mint a parancsolat. A vallomás végén megkérdezi tőle az elnök:

— Mondja csak, barátom, mennyi volt a maga költsége?

— Két forint husz krajcár.

— Hogyan jött be?

— Vonaton.

Következik utána a második. Ez is vall a „legjobb tudomása és lelkiismerete szerint.” Amikor elmondta mindazt, ami iránt megkérdezték, az elnök a tanu költségét akarta megállapítani.

— Mennyi volt a költsége?

— Két forint és husz krajcár, instállom.

— Hogyan jött be?

— Kocsin.

Nagyot nézett a tekintetes királyi törvényszék.

— Hadd jöjjön vissza az a másik — mondja az elnök.

És jött a másik.

— Hallja, ez a maga pajtása azt mondja, nem igaz, hogy maguk vonaton jöttek be.

— Hát bizony, instállom alásan, mi tagadás benne, de mi csakugyan gyalog jöttünk.

— Bűnügyi végtárgyalások. E hó 25 től Julius hó 1-ig a következő ügyek tárgyalótnak a kir. törvényszéknél. Junius hó 25-én Hélfőn, vádtanácsi ügy. Itélethirdetések és felelőviteli ügyek. I. Junius hó 26-án Kedden főtárgyalások. Ivánovits Tódor ellen — testi sértésért, Vértesi Zsuzsanna ellen — lopás büntetésért, Kállai Bálint ellen — lopás büntette, Hevesi István s 2 társa ellen — lopásért, Skviz József ellen — testisértésért. II. Junius hó 27-én Szerdán. Juhos István s 5 társa ellen — lopás büntette, Marádi Lajos ellen — összbüntetés. — I. Junius hó 28-án Csütörtökön. Laboncz Istvánné ellen — rágalmozás vétsége, Ádám Mihály ellen — orgazdaságért, ifj. Papp Imre ellen — testi sértésért, Kertész János ellen — testisértésért.

— Általános sztrájk Szatmáron.

Szatmárról jelentik: A Neuschloss-féle fűrészgyár munkásai sztrájkba léptek. A sztrájkolók vezetőjét, Klodstein Ernőt a csendőrség sztrájkra való izgatás miatt letartóztatta. — A budapesti központi pártvezetőség utasítására az összes gazdasági és ipari munkások általános sztrájkba léptek. Tegnap délután négy óra óta minden munka szünetel a gyárakban és a műhelyekben, sőt még a közuti kocsik sem járnak. Az utca forradalmi képet mutat, mert a sztrájkolók nagy csoportokban járnak s a még dolgozó munkásokat a munka abbahagyására kényszerítették.

— Százhuszezer koronás hegedű.

Bécsből írják: A bécsi rendőrség most egy, a művészi körökben óriási feltűnést keltő bűnügyben nyomoz. 1904-ben Ebner Eichenbach tekintélyes bécsi bankártól és műbaráttól egy Magyarországon is jól ismert hegedűművész százhuszezer korona kölcsönt kapott, a melynek fejében zálogul átadta valódi remek Gofrilla hegedűjét. A bankár üvegszekrényben őrizte a hegedűt, a melynek elismervénye százhuszezer korona értékéről szólt. Tegnap este a bankár megakarta mutatni a hegedűt vendégeinek, de legnagyobb rémulétre üresen találta az üvegszekrényt s a hegedűnek sehol nyomára nem akadt. Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, de eddig nem sikerült a tolvajt kinyomozni.

— Találtatott tegnap este a Piac utcán egy fekete esernyő. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrség bűnügyi osztályán.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirkatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hajszesz. Két-három heti használat után a legerősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy-szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este előgányzene.

Érdekes feljegyzések.

Pál cár víziói.

II. Miklós cár, dacára hogy buzgó orthodox, buzgón hisz a spiritizmusban s a spiritisztáknak abban a tanában, hogy a szellemek ez emberek közt járnak, azok gyakran láthatókká is teszik magukat. A szerencsétlen véget ért Pál cárról jegyzi föl Dimitri Dobekó, a híres orosz historikus, hogy egy alkalommal Nagy Péter szellemével találkozott az utcán. Pál cár egy holdvilágos estén ismereklenül sétált egy barátjával és két szolgájával az ucán. As egyik szolga elől

ment, a másik pedig néhány lépésre követte őket. Egyszerre egy magas, magas, spanyol köpenyegbe hurkolt alak tűnt föl a cár előtt aki hozzálépett és mellette folytatta utját. A cár egész testében megremegett s társához, Kurakin herceghez fordulva remegő hangon szólott:

A sors különös kísérőt küldött számunkra. Itt jön mellettem Nagy Péter cár szelleme!

A herceg kijelentette, hogy ő semmit sem lát és iparkodott megnyugtanni a remegő cárt, hogy az egész csak képzelődés. A cár azonban nem birt szabadulni a szellemtől, amelynek testéből jéghidegség áradt ki feléje. A szellem végre szomorú, mély hangon megszólalt:

— Szegény Pál, szegény fajedelem. Hogy én ki vagyok? Az, aki téged sajnál és sorsodat előre látja.

Pál cár és Kurakin herceg végre arra a térre jutottak, amelyen Nagy Péter szobra állott. Itt a szellem újra megszólalt:

— Isten veled, Pál, te még látni fogsz engem itt és máshol is!

Ekkor kalapot emelt, beburkolta magát köpenyegébe, fagyosan mosolygott és aztán hirtelen eltűnt. Pál cár sohasem birt ennek a látománynak az emlékeitől megssabadulni.

Aki másnak vermet ás.

Egy bajorországi kis falucskában történt, hogy egy parasztot család miatt elítélték. A paraszt már rég idő óta vaját szállított egy péknek háromfontos darabokban. A pék bizott az atyafiban, sohasem mérte meg a vaját, hanem szó nélkül átvette a szállítmányt. Egyszer azonban észreveszi, hogy a vajból mintha hiányoznék valami, megmérte az egyes darabokat s csakugyan hiányzott a vajból. A pék szörnyen felháborodott az eseten s bepanaszolta a parasztot, aki már Isten tudja, mióta csalja őt a vajjal. A tárgyaláson kérde a bíró a parasztot:

— Van magának mérlege?

— Van!

— Súly? Az nincs, uram!

— Hát akkor mi az ördöggel szokta a vaját kimérni?

— Nagyon egyszerű az. Ettől az urtól veszem mindig a kenyeret. Háromfontos cipőt szoktam nála vásárolni s mivel a kis gyerekeim elszórták a mérlegem súlyait, hát éppen jó volt egy kenyér, hogy a vaját kimérjem.

A tárgyalás ezen egyszerű leleplezésre azonnal más fordulatot vett s bizony a pékre gyönyörűen ráhuzták a paragrafust, a parasztot pedig fölmentették.

Napoleon a tudósokról.

Napoleon Szent Ilona szigetén töltött száműzetésben igen sok irodalmi munkát, regényt, költeményt olvasott s nagyon sokat is írt költőkről és tudósokról. Hogy mennyire becsülte őket, legjobban bizonyítja az, hogy amikor egy alkalommal Corneillenek, a híres színműirónak egy művét végigolvasta, letette a könyvet és elragadtatással így kiáltott fel:

— Ez az ember beillett volna miniszterszónoknak!

Amikor azonban még az ő kezében volt a hatalom, egészen másképp nyilatkozott a tudósokról. Egy alkalommal testvéréhez írt levelében a következőképen nyilatkozott:

— A tudósokat, a szellem férfait úgy tekintem, mint a kacérlókat: szükséges,

hogy néha lássuk őket és mulassunk velük, de az utóbbiak közül sohasem válaszunk feleséget, az elsők közül pedig sohasem minisztereket.

Mascagnini és a kintornás.

Mascagnival esett meg valamelyik londoni látogatása alkalmával a következő kedves apróság. Korán reggel egy kintornás állt meg a ház előtt, amelyben Mascagnini lakott és örült gyorsasággal forgatta masináját, a mely éppen a Parasztszületről játszott a híres intermezzót. — A kintorna játéka oly örületesen rossz volt, hogy az intermezzo szépségét teljesen lerontotta s a gyönyörű áriák keringőtembe mentek át. Mascagnit szerfölött bántotta világhírű szerzeményének ez a megcsufolása, azért boszankodva futott le a kintornához, egy koronát nyomott a markába és így szólt:

— Kedves barátom, én már ezt a darabot nagyon sok operában hallottam és tudom, hogy ezt nem szabad ilyen gyorsan játszani. — Adja ide csak, majd én megmutatom.

Ekkor megfogta a kintorna forgatóját és a géppel oly szépen és hatásosan játszotta el a darabot, hogy maga a kintornás is meg volt lepődve. Néhány nap múlva a kintornás újra megjelent Mascagnini ablaka előtt s most már oly szépen, oly szabályszerűen játszotta el az intermezzót, hogy maga a mester is teljesen meg volt elégedve. — Mosolyogva hajolt ki az ablakon, de milyen nagy volt bámulata a fölött, amit látott. A kintornára egy plakát volt erősítve, melyen ez állott:

„Mascagnini mester tanítványa.“

SPORT.

Ügető-versenyek.

— Második nap. —

(Saját tudósítónktól.)

— június 24.

Hatalmas, nyári eső kergette el a port az ügető-pályáról kora délután. Ennélfogva a versenyek sokkal élvezhetőbbek voltak, mint a szombatiak.

A mai nap főfutama a négyesfogatok mérkőzése volt. Az első díjat gyönyörű hajtással báró Sennyey István fogata vitte el.

A versenyek részletes eredménye a következő:

I. **Egyes fogatok handicapja.** (Heat verseny.) Díj 500, 150, 50 korona. Távolság 1800 méter.

1. Vecsey Zoltán

Dolly

2. Báró Sennyey Géza

Lucy M.

Tot: 5: 12, 10: 25.

II. **Urhölgyek versenye.** Tiszteletdíjak. Távolság 4000 méter.

1. Báró Sennyey Béla

Puskás és Laxi.

2. Kohner Villy

Lucy és Norma.

A tiszteletdíjakat báró Sennyey Béláné, Kohner Willyné és Fiáth Mária bárónő kapták.

Tot: 5: 9, 10: 18.

III. **Heat verseny folytatása.**

1. Báró Sennyey Béla

Lucy M.

2. Kiss Ernő

Csángó.

Tot: 5: 36, 10: 72.

IV. **Kettős fogatok handicapja.** Díj: 500, 150, 50 korona. Távolság 6000 méter.

1. Orosz György

Mérges O. és Páva N.

2. Vecsey Zoltán—Olasz Elemér

Volva és Gólya.

Tot: 5: 15, 10: 31.

V. **Heat verseny folytatása.**

1. Báró Sennyey Géza

Lucy M.

2. Kiss Ernő

Csángó.

Tot: 5: 13, 10: 26.

Bírói ítélet alapján az első díjat Lucy M., a másodikat Dolly, a harmadikat Csángó kapta meg.

VI. **Gróf Eszterházy díj,** négyes fogatoknak. Díj 1400, 400 és 200 korona. Távolság 10000 méter.

1. Báró Sennyey István

Fényes, Dium, Aranyos és Mondják.

2. Gróf Keglevich Gyula

Elza, Frusko, Mokány és Lenke.

3. Kohner Villy

Szöges, Szikra, Boldog és Felhő.

Tot: 5: 11, 10: 22.

VII. **Vigasz handicap.** Egyes fogatok. Díj: 400, 100 korona. Távolság 2000 méter.

1. Orosz György

Cimér O.

2. Báró Sennyey Géza

Diabliesse.

Tot: 5: 19, 10: 39.

VIII. A fiakkerek versenyében a 4-esnek startolt fogat vitte el az első díjat.

TÁVIRATOK.

A király utazása.

Gablonz, jun. 24. A Reichenberg és Gablonz közt fekvő községek és Gablonz városa gazdag ünnepi díszet öltöttek. 8 óra 15 perckor az udvari vonat megérkezett. Ő felsége hosszabb sétakocsizást tett a városban át megnézett különböző intézeteket és aztán Reichenaubra ment, a honnét délelőtt fél 12 órakor visszautazott Bécsbe.

Választási mozgalom.

Veszprém, június 24. A veszprémi függetlenségi párt ma tartott gyűlésén elhatározta, hogy a kerület volt képviselőjét, Kállay Ubult főispáná történt kinevezése alkalmából táviratilag üdvözli. Óváry Ferenc programmbeszédét mondja el.

Az olasz vezérkarifőnök Bécsben.

Bécs, június 24. Saletta olasz vezérkarifőnök ma reggel ideérkezett. Beck gróf vezérkarifőnök 11 órakor fogadta Salettát és átadta a király ajándékát: a király arcképét olasz egyenruhában gyönyörű keretben és a király sajátkezű üdvözlő levelét, valamint az olasz vezérkar üdvözlőt — Beck gróf erre visszaadta a látogatást. Saletta délelőtt látogatást tett az itt tartózkodó főhercegeknél, Pitreich hadügyminiszternél, Schönauich honvéd miniszternél és több más tábornoknál. Este 8 órakor az olasz nagykövet ebédet adott a melyen jelen volt Beck gróf, Pitreich miniszter, Galgóczy és más tábornokok, valamint a német és olasz katonai attasék.

A forrongó Oroszország.

Pétervár, június 24. A távirati ügynökség jelenti tegnapi Karkulban (Tauria) Serebetow csendőrtisztet, akit a lakosság azzal vádolt, hogy az 1905. októberi zsidóüldözést vezette, házának ajtaja előtt agyonlőtték.

Petrikauban a rendőrfőnökön kívül még egy magasabb rangú rendőrtisztviselőt és egy lovasrendőrt is megöltek az utcán revolverlövésekkel.

Varsó, június 24. A pétervár-vasói vasut műhelyeit elpusztította egy tűz, melynek kitérését gyújtogatásra vezetik vissza.

50 évi siker.



ESZÉKI
arkenőcs
ÉS ESZÉKI
Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J.-C.

„Szalvator“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arkenőcs ára 70 fill. és 1 kor.
1 drb. Szalvator szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyden rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészekről
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapest

Török József

gyógyszerésznél,

VI. Király-u. 12. és Andrassy-ut 29 sz.

836-1906 szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 699/2 és 700/2—1906. számú végzése folytán közhirrétételik, miszerint Gyarmahi Ferenc részére Halassy Tibor és gróf Waldeck Frigyes debreceni lakosoktól 2500 és 700 kor. — fill. tőke, ennek 1906. évi január 18 és február hó 18 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 206 kor. 09 fill. per-költség erejéig a kifizetett 1828 kor. 41 fill. betudásával. 1906. évi március hó 8-án bíróság lefoglalt és 3070 kor. — fillérre becsült butorok, szőnyegek, löfegyverek és egyéb ingóságok **1906. évi június hó 25-én délután 3 órakor** kezdve ét veendő és debrecenben Szent-Anna-utca 25 sz. a megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese én becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1906. évi június hó 1-én.

Bódogh Zs.
birói kiküldött.

IRDETÉSEK

jutányos áron

felvétetnek
a lap kiadóhivatalában

DEBRECZEN,

Csapó-u. 9. sz.

Telefonszám: 275.

Csikes Ernő férfi szabó

DEBRECZEN, Főter 58. sz. Bank-palota.

Uri, polgári, katonai, papi és mindenféle egyenruhák a legújabb divat szerint készítettnek. — Dus raktár bel és külföldi szövetekből.

● Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl ●

Budapesten

Az egyetlen

Független

Ellenzéki

nagy napilap:

„AZ UJSÁG“

Előfizetési ára:

| | |
|--------------|------------|
| Egész évre: | 28 k. |
| Félévre: | 14 „ |
| Negyedévre: | 7 „ |
| Egy hónapra: | 2 k. 40 f. |

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ UJSÁG minden előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cím: „AZ UJSÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

Kertek kiültetése alkalmából figyelembe ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg és virágzó növényekből olcsó áron.

Paczelt János

Debrecen, Kossuth-utca.